



掌上安顺APP



掌上安顺微信号

安顺日报社出版

国内统一刊号:CN52-0029 邮发代号:65-42

安顺日报

ANSHUN DAILY

2015年8月 星期五 21日

农历乙未年七月初八 安顺 阴
总第7252期 今日8版 17-25℃

●新闻热线:0851-38129899

●投稿:asrbs@vip.163.com

●网站:安顺新闻网(http://www.cianweb.com)

●手机报:移动用户 彩信版发送0853至10658255 订阅

请农下山 引农进城

——普定创跨区域扶贫生态移民搬迁安置新模式

□本报记者 古宇 文/图

如何改善居住在山高坡陡、交通不便、石漠化和水土流失严重山区困难群众的生产生活条件?

普定县创新模式,请农下山,引农进城,打破乡(镇)间行政区划,引导移民向交通发达、经济活跃的县城周边安置点聚集,用活用足扶贫生态移民和打造示范集镇政策,让移民搬得出、住得下、可就业、能致富。这就是普定县创造的玉兔山安置点跨区域搬迁安置新模式。

玉兔山是普定县城周边交通条件最优、区位优势、要素最齐的一个区域,普定大道、黄一织铁路、环城公路横贯境内;紧邻工业园区、农业园区、黄桶物流园区;教育、社会保障、医疗卫生等与县城互通互惠互享。普定将玉兔山作为扶贫生态移民跨区域搬迁安置点,进行高标准规划,高起点建设,将其打造成为一个集镇商贸型的安置区。通过县城人流物流聚集效应的拉动,实现城镇化和移民家园建设双赢发展,破解了边远乡(镇)建安置点人气不旺、基础设施配套不足、移民搬迁安置后就业无岗、后续产业发展无门的难题。

据介绍,玉兔山安置点共规划搬迁安置15000人。截止目前,已启动实施1133户4966人建设任务。2015年实施搬迁安置533户2400人。“十三五”期间规划搬迁安置10000人。随着安置点基础设施的完善,下一步该县还将逐步实施社区服务、保障就业、后续发展等配套政策。

水电路基础设施和幼儿园、小学、卫生室、社区服务中心等社会服务设施配套建设,是扶贫生态移民工程建设的重



移民安置小区一角

要内容。普定县在资金不足的情况下,由县人民政府与县直各部门、乡(镇)签定年度目标责任书,把建设任务分解到各责任单位。一方面,要求各部门提前对向上申报下一年度配套项目,确保县级配套项目纳入上级各部门盘子批复下达;另一方面要求各部门主动与项目实施乡(镇)对接落实,确保项目按期落地实施。

为确保项目顺利推进,普定县把扶贫生态移民工作纳入民生十件实事之一进行督查,责成县领导小组办公室随时掌握工程推进情况。该县督查督办局实行一月一督查,一月一通报。县人大、政协把该项工程纳入重点课题进行调研。

县政府根据工程推进情况,随时召开专题会进行调度。

自玉兔山安置点项目建设实施以来,优势资源聚集效应进一步凸显,各项配套设施建设及社区服务功能建设项目逐步配齐和完善,交通便捷的区位优势,让安置点群众实现了与县城“零距离”。

安置点还有效推进了城镇化进程。搬迁群众集中在县

城周边,促进了农村人口向城镇转移,壮大了城镇规模,提高了城镇化率。搬迁农户通过从事加工业、运输业、服务业等产业,为城镇发展注入活力。

安置点建设有效提高了精准扶贫的综合效益。搬迁群众生活环境条件得到了较大的改善,长期困扰他们致富难、吃水难、行路难、用电难、就医难、入学难等问题迎刃而解。搬迁后,随着生产生活条件改善和信息的畅通,大部分农村富余劳动力从传统农业生产中解放出来,依托城镇化发展、园区工业企业和乡村旅游开发等机会,不断参与到加工、运输、服务等行业,增收致富渠道得到拓宽,收入来源既稳定又多元化,大大降低了政府的扶贫开发成本。

同时,实施跨区域搬迁安置后,使迁出地的石漠化地区生态环境逐步得到改善和修复。迁出地人口压力减轻,产业结构更趋合理。随着人为活动减少,植被很快得到恢复,再结合退耕还林、水土流失治理等工程的实施,迁出地可实现搬一批人、富一方土、绿一座山的生态建设目标,既守住了生态发展的底线,又让困难群众真正地脱贫致富。

国家发改委赴安 调研新型城镇化工作

本报讯(记者 罗希) 8月20日,国家发改委城市和小城镇改革发展中心政策研究院常务副院长孙方明率调研组一行5人到我市调研新型城镇化建设工作,听取我市开展该项工作的做法和经验,分析存在的问题,指导和帮助我市加快推进新型城镇化综合试点工作。

省发改委总规划师张美钧,省住建厅城推办专职副主任孔维林等陪同调研。

座谈会上,市委常委、副市长陈好理汇报了市新型城镇化试点工作的开展情况。市委常委、副市长周志龙主持会议。

市发改委、住建局、财政局、规划局、国土局、工信委等部门分别就推进新型城镇化综合试点中所做的工作进行汇报,并提出建议。听取情况汇报后,孙方明对安顺新型城镇化试点工作取得的成绩表示肯定。他说,新型城镇化是一项系统工程,涉及方方面面,安顺市在推进试点工作的进程中,领导有力,态度积极,各部门配合细致,采取了一系列有益措施,进行了积极的努力和探索,取得了初步成效。希望安顺市继续大力推进新型城镇化试点工作,不断探索并总结经验,为全国城镇化建设提供可复制、可推广的经验和模式。

市政协调研我市 旅游升级版打造工作

本报讯(记者 李锐) 8月19日至20日,市政协主席韦林,市政协副主席何志习、周丽莉及部分政协委员组成调研组,深入龙宫风景名胜景区、桃子村、龙潭村、黄果树风景名胜景区、凤凰假期旅行社、天瀑酒店、万绿城酒店、天龙屯堡景区、天龙屯堡古镇、旅发大会主会场、本寨村、旧州镇等地,就如何加快打造安顺旅游升级版进行调研,并召开座谈会。

韦林指出,近年来,我市旅游产业发展快、效果好、成绩优,交通基础设施、旅游设施建设突飞猛进,旅游市场日趋成熟,要进一步利用我市丰富的旅游资源和得天独厚的自然环境,乘势而上、持续发力,加快把我市建设成为国际知名国内一流的旅游目的地和休闲度假胜地,打造安顺旅游发展升级版,实现旅游产业跨越发展。

韦林强调,要坚持“黄龙屯”旅游一体化发展,使景区之间相互联系,进一步丰富旅游产品和业态,借助我市良好的自然资源和气候,做好休闲度假,让消费者静下来、住下来,破除“门票经济”的依赖;在打造屯堡文化的同时,要加强对我市传统文化的挖掘和提炼,更多的把布依族、苗族等少数民族文化融入景区建设当中,让游客既感受到自然风光,又体验到人文旅游;要进一步提升景区管理服务水平,加强景区市场秩序整治和经营管理,加大环境卫生、摆摊设点、车辆停放、游客疏导等方面的管理力度;要进一步加强景区周边及旅游线路沿途的生态环境建设,要做好绿化、美化工作,不断提升景区旅游品质。

西秀仡佬族 欢度“吃新节”

本报讯(记者 王萍) “感恩先人开荒辟地,留有山川、河流、田土,耕种丰收年年足。”8月20日,西秀区大西桥镇河桥村仡佬族举办一年一度的“吃新节”活动。

据了解,河桥村有1681人,90%是仡佬族,“吃新节”在每年农历七月七举行,是仡佬族人庆祝丰收、祭祀祖先、品尝劳动成果的重大节日。

当天,河桥村人在寨老的带领下,祈求先祖庇佑来年风调雨顺,五谷丰登,并以“扫寨”、“吃新”、民族文艺表演等活动,表达对先祖的崇敬。

“举办这样的传统节日特别好,尤其是对孩子们,能让他们了解自己民族的文化,记住自己的根。”村民杨元胜在城里打工,在“吃新节”当天,他特意带孩子回来过节,感受传统文化。

“发现紫云格凸探秘”2015 丛林穿越挑战赛开赛

本报讯(记者 姚福进 文/图) 8月20日,“发现紫云格凸探秘”2015丛林穿越挑战赛在紫云自治县开赛。来自我国内地、香港,以及新加坡的10多支大学的商学院组队参加,200多名选手将沿格凸河上游一带,进行为期三天的丛林穿越挑战赛。

上午9点,丛林穿越挑战队伍从格凸河上游的猫营大坝出发,经过打扒、翠河、座马河、鱼心寨、复巨路、撒金大桥、达纳小学、大土,丙贡,全长近36公里,完成了第一天的穿越挑战,在丙贡就地露营。第二天挑战队伍将从丙贡出发,经过竹林坡、兴联村、跃进村、卡槽、关口寨、干袋、大河苗寨、渡口、中洞、新寨、观音山,全长33公里,完成第二天的穿越挑战,在观音山就地露营。第三天挑战队伍则从观音山出发,经瓦隆、半坡、洗布塘、红关、篮关屯、落窝、蛮场、浪风关、烂泥沟,最后到林打靶场,全长35.35公里,完成所有挑战赛。

选手们比赛中不仅体会到穿越丛林的酣畅淋漓,还可感受当地浓郁的苗族人文风情。



当好群众致富“领头羊”

——访全省“文朝荣式的好支书”王建忠

□本报记者 王正祥

1.64米结实身材,圆脸,声音宏亮,性格刚强,办事雷厉风行。接到记者要采访他的电话后,急匆匆地从村组驱车赶到村办公室……他,就是关岭自治县断桥村党支部书记王建忠。

王建忠,2009年3月起任断桥村党支部书记,任职以来,带领村支两委,为群众致富为村级经济发展出谋划策,2012年,王建忠被评为安顺市十佳村党组织书记,荣获县级“创先争优”优秀共产党员称号,今年,又荣获全省“文朝荣式的好支书”光荣称号。

强班子树作风

王建忠始终把村支部的作风建设摆在突出位置,把关注民生、改善民生、保障民生作为村支两委工作的根本出发点和落脚点。他在村党支部会上多次强调,凡涉及人、财、物及关于全村经济社会发展的重大问题,都必须层层讨论通过后才执行;村支两委班子成员要做到“会前多交流,会中可讨论,会后不扯皮”,增强了内部的团结。

2013年,整合村之前,有些村干部存

在着办事不公、“优亲厚友”现象,群众反响强烈。王建忠上任后,要求村干部要做到的,首先自己先做到。“凡是村里的大事小事,都要组织村民代表、退伍军人代表、村里的长者、党员代表、妇女代表等到村办公室进行讨论,让群众都知道每件事情的办理情况。”在他所组织开展的“一事一议”工程、民政物资发放等工作中,始终坚持公平、公正的原则。

强基础促发展

落后的交通条件一直严重阻碍着断

桥村的经济社会发展,特别是在2013年底原普益村并入断桥村以后,行政区域增大,人口增加,这个问题显得更加突出。(下转2版)



我市住房公积金 实现异地贷款

资金使用效率大幅提升

(第二版)